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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA NO CONCELLO DE 

A GUARDA O 29 DE XUÑO DE 2007. 
 

No  Salón de Plenos do Concello de A Guarda, sendo as vinte horas do día 
vintenove de xuño de dous mil sete, trala correspondente convocatoria, tivo lugar 
a sesión extraordinaria do Pleno deste Concello que foi presidida polo Sr. Alcalde, 
D. Jose Manuel Domínguez Freitas e contou coa asistencia dos seguintes 
concelleiros/as: 

 
- Dna. Mª Monserrat Magallanes Alvarez 
- D. Miguel Angel Español Otero. 
- D. Paulino Rodríguez González  
- Dona Mª Teresa Vicente Baz. 
- D. Antonio Lomba Baz 
- D. Manuel Javier Crespo González. 
- Dna. Carmen Mª Castro González. 
- D. José Bernardo Cadilla Lomba. 
- D. José Alberto González Vicente. 

- Dona Mª de Fátima Iglesias Ferreira. 
- D. José Vicente Ferreira. 
- D. Fernando Domínguez Martínez 
- Dona Rosa Mª Martínez Costoya.  
- D. Celso Juan Rodríguez Fariñas.  
- Dna. Isabel Lidia González Alonso. 
- D. Xan Lois Lomba Alonso. 

 

Actúa como Secretaria a da Corporación Dna. Julia Mª Carrasco Glez.-
Alegre. 
 

Sendo a hora sinalada, pásase a tratar dos asuntos que conforman a orde 
do día que foron legal e previamente notificados, seguintes 

 

PUNTO PRIMEIRO: PROPOSTA DA ALCALDÍA DE FIXACIÓN DA 
PERIODICIDADE DAS SESIÓNS DO PLENO DA CORPORACIÓN. 

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta: 

 
�PROPOSTA DA ALCALDÍA 

De conformidade co establecido no artigo 46 da Lei 7/1985, de 2 de 
abril reguladora de Bases de Réxime Local, en relación cos artigos 38 e 78 
do ROF, proponse o Pleno da Corporación a adopción do seguinte réxime de 
sesións ordinarias:  

 

id19565718 pdfMachine by Broadgun Software  - a great PDF writer!  - a great PDF creator! - http://www.pdfmachine.com  http://www.broadgun.com 



 2 

 
 
As sesións ordinarias da Corporación terán unha periodicidade 

bimestral, celebrándose nos meses impares ( xaneiro, marzo, maio, xullo, 
setembro e novembro) e desenvolveranse o último venres de cada un dos 
meses sinalados, as 20.00 (oito) horas. 
Se a citada data fora inhábil o pleno tería lugar venres seguinte hábil a 
mesma hora. 

En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 
O ALCALDE 

Asdo. José Manuel Domínguez Freitas� 
 

Intervén ó voceiro do BNG, señor Lomba Alonso, e di que era unha vella 
reivindicación do seu grupo na anterior lexislatura, que os Plenos tiveran lugar 
polas tardes, para ofrecer un mellor servicio á democracia, tanto polos 
concelleiros como polo público. Votarán a favor. 

O voceiro de Terra Galega, señor Rodríguez Fariñas non intervén neste 
punto. 

O voceiro do Partido Popular, señor González Vicente, mostra o seu 
asombro pola proposta, dado que o señor Alcalde falou na campaña de 
transparencia e claridade, e os Plenos sempre foron mensuais, polo que considera 
un mal síntoma para a democracia que a partir dunha maioría absoluta se 
deixasen de facer mensuais. Di que o Pleno fiscaliza a labor do equipo de 
goberno, cren que as percepcións económicas poderían rebaixarse á metade, pero 
é importante que sexan mensuais, polo que se non se cambia, votarán en contra. 

Intervén o voceiro do GMS, señor Español Otero, e di que lle asombra a 
intervención do señor González Vicente, dado que no seu grupo hai quen pasou 
os Plenos para os luns pola mañán, pero di que non ten incoveniente, se se 
consisderase necesario a partir de agora, fixalos mensuais. 

O señor Alcalde apunta que no último ano da lexislatura anterior, algúns 
Plenos estaban vacíos de contido, pero se a práctica di que hai contido para que 
sexan mensuais, o serán. 

 

Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 
 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González, Cadilla Lomba, e Lomba Alonso (dez votos a favor ). 

VOTOS EN CONTRA: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez e Martínez Costoya. ( cinco votos en contra). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. Rodríguez Fariñas e González Alonso ( dúas 

abstencións). 
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PUNTO SEGUNDO: PROPOSTA DA ALCALDÍA DE RETRIBUCIÓNS POR 
DEDICACIÓNS EXCLUSIVAS E INDEMNIZACIÓNS POR ASISTENCIAS A SESIÓNS DO 
RESTO DOS MEMBROS DESTE CONCELLO. 

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta: 

�PROPOSTA DA ALCALDÍA 
 
Examinado o procedemento incoado para sinalar as retribucións e 

indemnizacións ós membros deste Corporación, con base no preceptuado no Art. 75 
da LBRL e 13 do ROF, estudiadas as características peculiares deste Concello, 
formulase a seguinte proposta :  

 PRIMEIRO.- Aproba-la seguinte relación de membros da Corporación 
que desempeñaran o seu cargo en réxime de dedicación exclusiva e parcial 
e coa contía que se indica: 
 
a.- Réxime de dedicación exclusiva: 

- O Alcalde-Presidente, cunha retribución anual de catorce pagas 
brutas de 3.590 Euros 

- O primeiro Tenente de Alcalde, cunha retribución anual de catorce 
pagas brutas de 2.447,87 euros 

Estas retribucións faceranse efectivas no seu caso, a partires da 
data de aprobación desta proposta polo Pleno da Corporación. 

As citadas retribucións experimentaran cada ano o incremento que 
dispoña a lexislación do Estado e a Corporación de A Guarda recoñeza con 
carácter xeral os funcionarios e persoal laboral ó servicio da 
Administración Local de A Guarda. 

De conformidade coa lexislación vixente, os cargos que se exerzan 
con dedicación exclusiva serán incompatibles con calquera outra 
retribución con cargo ós orzamentos das Administracións Públicas e dos 
entes, organismos e empresas delas dependentes. 

Os cargos con dedicación exclusiva serán dados de alta no Réxime 

Xeral da Seguridade Social, asumindo o Concello as cotas que se impoñen 
as Empresas en relación cos traballadores ó seu servicio (cota 
empresarial).   
 
b.- Réxime de dedicación parcial:  

 
- O Segundo teniente de Alcalde, cunha retribución anual de catorce 

pagas brutas de 1.365,89 euros 
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Estas retribucións faceranse efectivas no seu caso, a partires da 

data de aprobación desta proposta polo Pleno da Corporación. 
As citadas retribucións experimentaran cada ano o incremento que 

dispoña a lexislación do Estado e a Corporación de A Guarda recoñeza con 
carácter xeral os funcionarios e persoal laboral ó servicio da 
Administración Local de A Guarda. 

Os cargos con dedicación parcial serán dados de alta no Réxime 
Xeral da Seguridade Social, asumindo o Concello as cotas que se impoñen 
as Empresas en relación cos traballadores ó seu servicio (cota 
empresarial). O réxime de dedicación mínima necesaria na dedicación 
parcial será de dezasete horas e media semanais 

 
SEGUNDO.- As contías que percibiran o resto de membros da 

Corporación por asistencias a órganos colexiados serán as seguintes : 
 

a) Por asistencia a Sesións do Pleno da Corporación : 90,00 euros. 
b) Por asistencia a Sesións  da Comisión de Goberno : 70,00 euros. 
c) Por asistencia a Comisións Informativas (Contas, Urbanismo e 

Asuntos Plenarios ) : 70,00 euros 
Estas contías seguiran facéndose efectivas como se viña facendo na 

actualidade:  
 

1.-Distribución das contías asignadas por asistencia efectiva a 
cada un dos órganos municipais colexiados proporcionalmente ó número 
de puntos do orde do día da respectiva convocatoria. 

2.- Atribuir a cada un dos corporativos a contía correspondente por 
asistencia ás sesións, en proporción ó número de puntos nos  que se atope presente. 
Enténdese que se está presente nun punto do orde do día cando a presencia se 
estenda á dación de contas, debate e votación do mesmo. 

3.- Poderá exonerarse desta norma ós componentes do órgano colexiado 
respectivo cando se dean circunstancias graves ou excepcionais que xustifiquen a 
súa saída da sesión. Estas circunstancias deberán ser valoradas individualmente 
para cada caso polo órgano colexiado no que se produzan, e deberán ser 
aprobadas polo mesmo. 

4.- Manter as mesmas condicións en relación co modo de 

pagamento das asistencias. 
 
TERCEIRO.- Polas Comisións de Servicio, percibiranse dietas e gastos 

de desprazamento, de conformidade co disposto no RD 462/2002 e as 
disposicións que o completen modifiquen ou substitúan. Nos supostos de  
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circulación por autopista de peaxe indemnizarase o importe pagado, 

contra a presentación dos xustificantes correspondentes.  
En A Guarda, a 26 de xuño  2007. 

O ALCALDE 
Asdo. José Manuel Domínguez Freitas� 

 
Intervén o señor Lomba Alonso e di que se vai abster, porque despois de 

examinar as retribucións, parécenlles esaxeradas, non comparten o criterio, pois 
a función política debe valorarse na súa xusta medida. 

O señor Rodríguez Fariñas di que se van abster. 
Intervén o señor González Vicente e di que entende que a función pública 

debe ser debidamente compensada, pero cren que as retribucións son un pouco 
elevadas, e máis cando dende hai un tempo se di que o Concello está ó borde da 
ruina. Se van abster. 

 
Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 

 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González e Cadilla Lomba (nove votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez, Martínez Costoya, Rodríguez Fariñas, González 
Alonso e Lomba Alonso  ( oito abstencións). 

 

 

PUNTO TERCEIRO: DAR CONTA DA RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA EN 
MATERIA DE NOMEAMENTO DE TENENTES DE ALCALDE, DE CONSTITUCIÓN DA 
COMISIÓN DE GOBERNO, NOMEAMENTO DOS MEMBROS DA MESMA E 
DELEGACIÓNS.  

O señor Alcalde da lectura á seguinte resolución: 

�DECRETO   00405/2007. 
RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA DE 26 DE XUÑO DE 2007. 

 
 Vistos os Art. 20.1b) e 23.3. da Lei 7/85, Reguladora das Bases de 
Réxime Local, e Art. 59.2 b) e 62.1 da Lei 5/97, de Administración Local de 
Galicia, esta Alcaldía en uso das atribucións que lle confire o art. 23.3. da 
Lei 7/85 e de conformidade co establecido no Art. 46, 52 e 53 do ROF, 
RESOLVO: 
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PRIMEIRO: Constituí-la Xunta de Goberno Local do Concello de A 

Guarda, que estará formada baixo a Presidencia da Alcaldía, polos 
seguintes concelleiros: 
  

Dna. Montserrat Magallanes Álvarez. 
 D. Miguel Ángel Español Otero 
 D.Paulino Rodríguez González. 
 D.Antonio Lomba Baz 
 D. Don Manuel Javier Crespo González 
  

A Xunta  de Goberno Local reunirase, en sesión ordinaria, tódolos 
venres de cada semana as nove horas (9,00 hrs.), se o día sinalado fose 
inhábil a sesión ordinaria celebrarase ó día hábil seguinte e a mesma 
hora. 
 
 SEGUNDO: Nomear Tenentes de Alcalde do Concello de A Guarda os 
seguintes concelleiros membros da Xunta de Goberno Local, ós que 

substituirán o Alcalde na totalidade das súas atribucións e pola orde que 
se establece nos casos de ausencia, enfermidade ou outro impedimento que 
lle imposibilite para o exercicio das súas atribucións: 
 
 1º .- D. Miguel Ángel Español Otero 
 2º.- Dna. Montserrat Magallanes Álvarez. 
 
 TERCEIRO: Nomear Concelleiros Delegados das áreas que a 
continuación se relacionan: 
 
- Facenda, Turismo, Comercio e Industria: Dona Montserrat Magallanes 

Álvarez. 
- Vías e Obras, Persoal, Protección Civil e Obradoiro de Emprego: Don 

Miguel Ángel Español Otero. 
- Tráfico e Servicios: Don Paulino Rodríguez González. 

- Servicios Sociais e Sanidade: Dona Mª Teresa Vicente Baz. 
- Educación, Cultura,  Xuventude e Novas Tecnoloxías: Don Antonio 

Lomba Baz 
- Patrimonio, Deporte e Medio Ambiente: Don Manuel Javier Crespo 

González. 
- Muller: Dona Carmen Mª Castro González. 
- Pesca: Don José Bernardo Cadilla Lomba 
 

CUARTO: Notifíquese a presente resolución persoalmente, os Sres. 
Concelleiros membros da Xunta de Goberno Local, Tenentes de Alcalde e  

 



 7 

Concelleiros Delegados, dando conta da mesma ó Pleno da 
Corporación na primeira sesión que se celebra, e publíquese no Boletín 
Oficial da Provincia  

 
En A Guarda, a 26 de xuño2007�. 

 
Os voceiros de PP, TEGA e BNG danse por enteirados. 
 

PUNTO CUARTO: PROPOSTA DE CREACIÓN E COMPOSICIÓN DAS 
COMISIÓNS INFORMATIVAS PERMANENTES  

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta:  
 

�PROPOSTA DA ALCALDÍA 
 

De conformidade co establecido no Art. 123 e ss., 127  e 134 do ROF 

e Art. 66 ,67 e 68 da Lei de Administración Local de Galicia, proponse o 
Pleno da Corporación, a adopción do seguinte acordo :  
 
 PRIMEIRO :  Crear a Comisión Especial de Contas e Asuntos 
Económicos, que terá por finalidade o exame, o estudio e informe da Conta 
Xeral e demais contas anuais, así como os asuntos relativos a economía e 
facenda do Concello, de conformidade co establecido na lexislación 
reguladora das entidades Locais. 
 A composición da devandita comisión, farase na forma establecida 
nos Art. 66.2 e 68 da Lei 5/97, de 22 de xullo de Administración Local de 
Galicia, estando integrada por todos os grupos políticos do concello, en 
numero proporcional a súa representatividade, sendo o Presidente o 
Alcalde ou concelleiro en quen delegue. 
 A designación dos membros desta Comisión terá que realizarse por 
escrito ante esta Alcaldía, polo portavoz do correspondente grupo político, 

designándose igualmente os respectivos suplentes.(Correspondéndolle a 
cada grupo: PS de G-PSOE: 4 membros, PP: 2 membros, TERRA GALEGA: 1 
membro, BNG: 1 membro). 
 As reunións desta Comisión serán ordinarias, aquelas que se 
celebren para dictamina-los asuntos dos Plenos ordinarios, sendo 
extraordinarias e no seu caso urxentes as demais. 
 
   

SEGUNDO : Crear a Comisión Informativa de Asuntos Plenarios, que 
terá por finalidade o estudio e dictame dos asuntos que deban someterse a 
decisión do Pleno ou da Comisión de Goberno cando actúe por delegación 
deste. Así mesmo, poderán intervir en relación cos asuntos que deban 
someterse a Comisión de Goberno cando este órgano lles solicite dictame. 
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A composición da devandita comisión, farase na forma establecida 

nos Art. 68 e 66.2 da Lei 5/97, de 22 de xullo de Administración Local de 
Galicia, estando integrada por todos os grupos políticos do concello, en 
numero proporcional a súa representatividade, sendo o Presidente o 
Alcalde ou concelleiro en quen delegue. 
 A designación dos membros desta Comisión terá que realizarse por 
escrito ante esta Alcaldía, polo portavoz do correspondente grupo político, 
designándose igualmente os respectivos suplentes.(Correspondéndolle a 
cada grupo: PS de G-PSOE: 4 membros, PP: 2 membros, TERRA GALEGA: 1 
membro, BNG: 1 membro). 
 
 As reunións desta Comisión serán ordinarias, aquelas que se 
celebren para dictamina-los asuntos dos Plenos ordinarios, sendo 
extraordinarias e no seu caso urxentes as demais. 
 

TERCEIRO : Crear a Comisión Informativa de Urbanismo, que terá 
por finalidade o estudio, informe e consulta de tódolos aqueles asuntos 
urbanísticos que decida o Pleno, tales como instrumentos de planeamento, 
así como aqueles que decida a Comisión de Goberno, como obras maiores e 
obras de infraestructura . 

A composición da devandita comisión, farase na forma establecida 
nos Art.68 e 66.2 da Lei 5/97, de 22 de xullo de Administración Local de 
Galicia, estando integrada por todos os grupos políticos do concello, en 
numero proporcional a súa representatividade, sendo o Presidente o 
Alcalde ou concelleiro en quen delegue. 
  

A designación dos membros desta Comisión terá que realizarse por 
escrito ante esta Alcaldía, polo portavoz do correspondente grupo político, 
designándose igualmente os respectivos suplentes. (Correspondéndolle a 
cada grupo: PS de G-PSOE: 4 membros, PP: 2 membros, TERRA GALEGA: 1 

membro, BNG: 1 membro). 
 
 As reunións desta Comisión serán ordinarias, aquelas que se 
celebren para dictamina-los asuntos dos Plenos ordinarios, sendo 
extraordinarias e no seu caso urxentes as demais. 
 

En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 
O ALCALDE 

Asdo. José Manuel Domínguez Freitas�. 
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Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 
 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González e Cadilla Lomba (nove votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez, Martínez Costoya, Rodríguez Fariñas, González 
Alonso e Lomba Alonso  ( oito abstencións). 

 

 

PUNTO QUINTO: PROPOSTA DA ALCALDÍA RELATIVA A DESIGNACIÓN DOS 
CONCELLEIROS PARA FORMAR PARTE DO PADROADO MUNICIPAL DO MONTE 
SANTA TREGA.  

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta:  
 

�PROPOSTA DA ALCALDÍA 
 De conformidade cos estatutos do Padroado Municipal do Monte 
Santa Trega, e constituídos os respectivos grupos políticos deste Concello, 
corresponde a cada un dos grupos nomear ós seus representantes no 
citado Padroado, sendo a distribución dos mesmos a que de seguido se cita 
, formando parte en todo caso e como Presidente do citado Padroado, o Sr. 
Alcalde do Concello: 
 

- Polo PS de G-PSOE : un representante. 
- Polo PP: un representante. 
- Por TERRA GALEGA : un representante. 
- Polo BNG : un representante. 
 

  A designación de cada un dos representantes dos grupos políticos, 
deberá realizarse por escrito ante esta Alcaldía polo portavoz do 

correspondente grupo político, designándose igualmente os respectivos 
suplentes. 
 

En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 
O ALCALDE 

Asdo. José Manuel Domínguez Freitas� 
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Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 
 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González e Cadilla Lomba (nove votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez, Martínez Costoya, Rodríguez Fariñas, González 
Alonso e Lomba Alonso  ( oito abstencións). 

 

PUNTO SEXTO: PROPOSTA DA ALCALDÍA RELATIVA A DESIGNACIÓN DOS 
CONCELLEIROS PARA FORMAR PARTE DA MANCOMUNIDADE INTERMUNICIPAL 
DO BAIXO MIÑO.  

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta: 

�PROPOSTA DA ALCALDÍA. 
 

 De conformidade co establecido nos Art. 5 ó 10 dos Estatutos da 
Mancomunidade Intermunicipal do Baixo Miño, que rexen o funcionamento 
da Xunta de Goberno da mesma, corresponde o Concello de A Guarda 
nomear un concelleiro desta Corporación e o seu correspondente suplente, 
que xunto co Alcalde represente ó Concello de A Guarda na citada 
Mancomunidade, facendo constar que como suplente da Alcaldía e de 
conformidade cos estatutos , actuará o 1º Tenente Alcalde, D.Miguel Ángel 
Español Otero. 
Polo que propoño ó Pleno da Corporación designar como representante do 
Concello de A Guarda na Mancomunidade Intermunicipal do Baixo Miño a 
D. Paulino Rodríguez González, e como suplente a concelleira Dna 
Montserrat Magallanes Álvarez. 
 En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 

O ALCALDE� 
 

Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 
 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González e Cadilla Lomba (nove votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez, Martínez Costoya, Rodríguez Fariñas, González 
Alonso e Lomba Alonso  ( oito abstencións). 
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PUNTO SÉPTIMO: PROPOSTA DA ALCALDÍA DE NOMEAMENTO DE 
REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN NOS CONSELLOS ESCOLARES.  

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta: 

�PROPOSTA DA ALCALDÍA DE NOMEAMENTO DE REPRESENTANTES 
DA CORPORACIÓN NOS CONSELLOS ESCOLARES.- 
   

Pola presente, propoño o Pleno da Corporación o nomeamento dos 
seguintes concelleiros e concelleiras, como representantes da Corporación 
nos consellos escolares dos colexios públicos e do Instituto da Guarda:  
 
 IES A Sangriña : Dna. CarmenMª Castro González 
 CEIP A Sangriña: D. Manuel Javier Crespo González 
 CEIP M.R. Sinde: D. Antonio Lomba Baz 
 CEIP Solanas: D. José Bernardo Cadilla Lomba 

 Camposancos: D. José Manuel Domínguez Freitas 
Escola da Gándara: D. Paulino Rodríguez González. 

 Escola de Sete Camiños: D. Manuel Javier Crespo González 
Conservatorio: Dna. Montserrat Magallanes Álvarez 

 
En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 

O ALCALDE 
Asdo. José Manuel Domínguez Freitas� 

 

Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 

 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González, Cadilla Lomba González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez e Martínez Costoya (catorce votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. Rodríguez Fariñas, González Alonso e Lomba 
Alonso  ( tres abstencións). 

 

PUNTO OITAVO:  PROPOSTA DA ALCALDÍA DE ASIGNACIÓNS A GRUPOS 
POLÍTICOS  

O señor Alcalde da lectura á seguinte proposta: 
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�PROPOSTA DA ALCALDÍA DE ASIGNACIÓN A GRUPOS POLÍTICOS  
 
De conformidade co establecido no Art. 73.3 da Lei 11/1999 , de 21 

de abril , de modificación da Lei 7/85, de 2 de abril Reguladoras das Bases 
de Réxime Local, o Pleno da Corporación, poderá asignarse ós grupos 
políticos unha dotación económica, que deberá contar cunha contía fixa e 
idéntica para tódolos grupos, e outra variable, en función do número de 
membros de cada un deles, sen que poidan destinarse ó pago de 
remuneracións de persoal de calquera tipo ó servicio da Corporación ou á 
adquisición de bens que poidan constituir activos fixos de carácter 
patrimonial. Asimesmo, os grupos políticos deberán levar unha 
contabilidade específica da devandita dotación, que poñerán a disposición 
do Pleno da Corporación sempre que éste o pida. 

 
Por todo o antedito,  proponse o Pleno da Corporación a  adopción do 

seguinte acordo:  
 Asignar a cada un dos grupos políticos con representación na 

Corporación unha cantidade fixa mensual para cada un deles de 150 
Euros, (cento cincuenta euros)  e  30 Euros (seis euros) por cada concelleiro 
do grupo respectivo.  

 En A Guarda, a 26 de xuño 2007. 

O ALCALDE 
Asdo. José Manuel Domínguez Freitas�. 

 
  

Sometida a votación a proposta, foi aprobada co seguinte resultado: 
 
VOTOS A FAVOR: Sres/as. Domínguez Freitas, Magallanes Alvarez, 

Español Otero, Rodríguez González , Vicente Baz, Lomba Baz, Crespo González, 
Castro González e Cadilla Lomba (nove votos a favor ). 

ABSTENCIÓNS: Sres/as. González Vicente, Iglesias Ferreira, Vicente 
Ferreira, Domínguez Martínez, Martínez Costoya, Rodríguez Fariñas, González 
Alonso e Lomba Alonso  ( oito abstencións). 

 

PUNTO NOVENO: DAR CONTA DA CONSTITUCIÓN DOS GRUPOS POLÍTICOS 
MUNICIPAIS E DESIGNACIÓN DOS SEUS PORTAVOCES.  

 

O señor Alcalde da conta da constitución dos grupos políticos municipais: 
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1.- Grupo Municipal Socialista:  

-     D. Jose Manuel Domínguez Freitas 
- Dna. Mª Monserrat Magallanes Alvarez 
- D. Miguel Angel Español Otero.( voceiro) 
- D. Paulino Rodríguez González  
- Dona Mª Teresa Vicente Baz. 
- D. Antonio Lomba Baz 
- D. Manuel Javier Crespo González. 
- Dna. Carmen Mª Castro González. 
- D. José Bernardo Cadilla Lomba. 

 
2.- Grupo Municipal Partido Popular: 

- D. José Alberto González Vicente.( voceiro) 
- Dona Mª de Fátima Iglesias Ferreira. 
- D. José Vicente Ferreira. 
- D. Fernando Domínguez Martínez 

- Dona Rosa Mª Martínez Costoya.  
 

3.- Terra Galega-Iniciativa Veciñal: 
- D. Celso Juan Rodríguez Fariñas. ( voceiro) 
- Dna. Isabel Lidia González Alonso. 

 
4.- Bloque Nacionalista Galego: 

- D. Xan Lois Lomba Alonso ( voceiro). 
 

 

E non habendo máis asuntos que tratar, sendo as vinte horas e trinta 
minutos o Sr. Presidente levanta a sesión , de todo o que eu, como Secretaria, 
dou fe.                 

 Vº e Pr.                                                                        A Secretaria 

   O Alcalde-Presidente  
 
 
 
Jose Manuel Domínguez Freitas    Julia Mª Carrasco Glez-Alegre 

 
 
 
  


